

# “密接”新冠感染者 英国首相自我隔离

英国首相鲍里斯·约翰逊因接触一名确诊感染新冠病毒人员正自我隔离。他的发言人15日说，约翰逊目前状况良好，没有症状。

英国国民保健制度“检测与追踪”项目人员当天早些时候通知约翰逊开始隔离。他12日曾与部分保守党议员会晤大约半小时，与会议员李·安德森后续显现新冠症状，经病毒检测确诊感染。

首相发言人说，约翰逊“将继续在唐宁街办公，包括领导政府应对新冠疫情”。

56岁的约翰逊今年4月因感染新冠入院治疗，一度病情恶化，在重症监护室度过3晚，随后康复。他出院后透露，他的病情当时“可能朝两个方向发展”。

法新社报道，约翰逊出院后积极瘦身，并在今年夏天发起全民健身运动。在他看来，自己新冠病情严重缘于体重超标，随后减重大约12公斤。

美联社报道，英政府官员说，将讨论约翰逊隔离期间如何远程参与议会事

务，他同时打算继续向全国民众发表讲话。按照英国卫生部门规定，接到自我隔离通知的人员须隔离14天。

上周，英国首相府内部人事变动引发媒体关注。首相府13日宣布，约翰逊高级顾问多米尼克·卡明斯下月离职。卡明斯被视作英国“脱欧”主推手之一，先前在首相府位高权重，但今年早些时候因公然违反“封城”令而引发舆论批评。

按路透社说法，约翰逊有意平息外

界对“内斗致首相分心”的推测，称今后两周内将作多项“重大发布”。他定于本周公布一份旨在2050年实现碳中和、推动“绿色工业革命”的方案，本月下旬公布一年期公共支出预算案。

就英国“脱欧”后与欧盟未来关系谈判，首相府说，约翰逊仍坚定支持在谈判最后阶段与欧盟达成协议；但英国已准备12月31日在无法达成贸易协议的情况下结束“脱欧”过渡期。

## 意大利研究称 新冠病毒 可能去年9月 已在意大利传播

意大利研究人员新发表的一篇论文说，新冠病毒可能早在去年9月就已在该国传播，这比意大利报告首例新冠确诊病例早了几个月。

意大利米兰国家肿瘤研究所等机构研究人员在该国《肿瘤杂志》上发表论文说，他们检测了去年9月至今年3月参与肺癌筛查试验的959名志愿者的血液样本，结果发现，其中111名志愿者血样中存在新冠病毒的受体结合域(RBD)特异抗体，占志愿者总数的11.6%。

论文第一作者乔瓦尼·阿波洛内15日对媒体说，去年10月第一周采集的4名志愿者血样中存在这种抗体，这表明他们很可能在去年9月已感染新冠病毒。受体结合域是新冠病毒表面刺突蛋白与人体细胞结合的区域，存在这种抗体表明人体感染过新冠病毒。

研究人员在论文摘要中写道：“这项研究表明，在意大利报告首例确诊病例前数个月，意大利无症状个体中就出现了新冠病毒传播，其传播时间之早出人意料……可能重塑大流行历史。”

意大利2月21日报告首例本土新冠病例，患者出现在意大利北部伦巴第大区米兰市附近的一座小镇。目前伦巴第大区仍是意大利疫情最严重的地区。意大利卫生部15日发布的新冠疫情数据显示，该国24小时新增确诊病例33979例，其中伦巴第大区8060例。至此，意大利累计确诊病例已超过117.8万例，累计死亡病例超过4.5万例。

## 美国得州 数千人驾车排 队领“救济粮”

美国有线电视新闻网(CNN)16日报道，北得克萨斯食物赈济中心在一周内举办多场食品发放活动。发言人安娜·库鲁安说，这家救济机构14日接待大约2.5万人，发放食品重量合计超过60万磅(约合27.2万公斤)，包括7280只火鸡。

活动照片显示，北得克萨斯食物赈济中心设在达拉斯市美丽公园的“得来速”式移动食品站外，数以千计车辆排队等候。

得州上周成为美国首个新冠病例突破百万的州。库鲁安说，疫情期间居民对食品的需求“必然增加”。

## 感恩节临近 美国多州加强防疫管控

美国累计新冠确诊病例15日突破1100万例，从1000万例增至1100万例用时不到一周。本月26日是美国传统节日感恩节，标志着美国年末假日购物季的开始。随着节日临近，多州近日宣布新的防疫措施，卫生专家提醒人们谨慎旅行、聚会。

密歇根州州长格雷琴·惠特默15日宣布一系列新规：18日起，高中、大学停止线下教学，餐厅等室内就餐场所关闭。此外，居民室内外聚会人数受到限制，音乐厅、赌场、影剧院、滑雪场等设施不再举行公共活动。这些规定将至少执行3周。

惠特默在新闻发布会上说，如果不采取有力措施，该州要不了多久每周新冠病亡人数会超过1000人。“情况从未这么糟，我们在悬崖边上，必须采取行动。”

华盛顿州州长杰伊·英斯利同一天宣布，将在今后一个月内对商业、社交活动执行新的限制性规定。从17日起，健身房和一些娱乐场所将关闭室内部分；商店将限制室内客流；多户人家参与的室内社交活动不得举行，除非参与人员已经隔离14天，或新冠检测呈阴性并隔离7天；户外聚会人数不得超过5人。

北达科他州13日晚发布新规，要求人们在公共场合遮挡面部。该州成为美国第35个作此要求的州。路透社评论，遮挡面部这一防护手段被政治化，一些共和党籍州长迟迟不愿下达口罩令。

下周四是美国感恩节。多州政府和卫生防疫专家担心节前人们密集旅行，进一步加快病毒传播速度。

华盛顿州建议人们避免不必要的跨州旅行，从其他国家或其他州回到本州先隔离14天。

在美国人口第一大州加利福尼亚，官员敦促计划利用假期与家人团聚的居民作好严格防范。他们给出的建议包括尽量精简行程，少去室内场所，出行不超过2小时等。

多名美国卫生专家、政府官员建议人们取消聚会，或者调整出行和聚会方案。

美国疾控中心网站12日更新了感恩节防疫建议，内容包括戴口罩、与不共同生活的人保持至少6英尺(约合1.8米)距离、勤洗手、限制聚会人数等。

该建议还提出，可以换种方式过节，比如通过网络视频连线方式与家人朋友“远程相聚”，与家人一起看电视，以及独自过节，写下想说的话，把它分享给亲友。

得克萨斯州、加州累计确诊病例上周先后突破100万例大关。美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，该国累计确诊病例15日突破1100万例，距离9日突破1000万例仅6天时间。

近几日美国单日新增病例是上一个疫情高峰7月中旬时的2倍多，住院病例已经接近疫情暴发以来最高水平。过去7天美国日均新增确诊病例超过14.4万例，日均死亡1120例。路透社统计数据显示，11月以来，美国有40个州的日增确诊病例、20个州的死亡病例、26个州的住院病例创纪录。

本版稿件文图均据新华社

▶11月10日，英国首相约翰逊离开伦敦唐宁街10号首相府。

英国天空新闻频道网站15日晚报道说，英国首相约翰逊因近期接触过一名新冠病毒感染者而自我隔离，目前他本人没有患病症状。

## 欧洲多国收紧防疫措施

### 奥地利

14日宣布从17日至下月7日关闭学校和商铺。该国本月初开始实行20时至次日6时的宵禁政策，同时关闭剧院和博物馆，仅允许餐馆、酒吧提供打包外卖服务。

上述措施未能平抑新冠疫情上升曲线。该国13日新增确诊病例9586例，大约是第一波疫情高峰时的10倍。

### 希腊

13日开始实行21时至次日5时的宵禁政策，又于14日宣布关闭小学、幼儿园、日托中心直至月底。该国本月7日起实行新一轮限制性措施，本周早些时候已关闭中学校园，采取远程授课。

10月底以来，希腊单日新增死亡病例增加3倍，单日新增确诊病例增加一倍，增至大约3000例。希腊政府14日数据显示，该国533张重症监护床位，其中366张处于使用状态。

### 意大利

托斯卡纳和坎帕尼亚区从15日起列入“红色区域”，执行最高级别管控措施。至此，该国6000万人口中，共计2600万人口处于“红色区域”。该国累计确诊病例超过110万例，13日新增确诊病例4.4万多例，新增死亡病例500多例。

### 罗马尼亚

该国东北部一所新冠定点医院重症病房14日晚发生火灾，10名患者死亡。医院认为起火原因可能是电线短路，另有专家分析火灾与氧气瓶有关。

### 德国 法国 葡萄牙

一些城市居民不满限制性措施，上街举行抗议。在德国金融中心法兰克福，警方不得不用高压水枪驱散近千名抗议者。

